



The Holy See

PAPIN NAGOVOR UZ MOLITVU ANĐEO GOSPODNJI

Nedjelja, 29. kolovoza 2010.

(Video)

Isusova pouka u poniznosti

Draga braćo i sestre!

U Evanđelju ove nedjelje (Lk 14, 1.7-14), susrećemo Isusa za stolom u kući nekog farizejskog prvaka. Opazivši kako uzvanici biraju prva mjesta za stolom, ispričovijedao je prisporobu koja govori o svadbenoj gozbi. "Kada te tko pozove na svadbu, ne sjedaj na prvo mjesto da ne bi možda bio pozvan koji časniji od tebe, te ne dođe onaj koji je pozvao tebe i njega i ne rekne ti: 'Ustupi mjesto ovome.'... Nego kad budeš pozvan, idi i sjedni na posljednje mjesto" (Lk 14,8-10). Gospodin ne kani dati lekciju o uljudnom vladanju, niti o hijerarhiji među raznim autoritetima. On naprotiv insistira na nečem što ima odsudnu važnost, a to je poniznost: "svaki koji se uzvisuje, bit će ponižen, a koji se ponizuje, bit će uzvišen" (Lk 14,11). Ta prisporoba, u dubljem značenju, doziva u pamet čovjekov stav u odnosu prema Bogu. "Posljednje mjesto" može naime predstavljati stanje čovjeka nagrđena grijehom od kojeg ga samo utjelovljenje Sina Jedinorođenca može osloboditi. Zato je sâm Krist "zauzeo posljednje mjesto u svijetu – križ – i upravo tom poniznošću nas je otkupio i neprestano nam pomaže" (Enc. Deus caritas est, 35).

Na kraju prisporobe Isus predlaže prvaku farizejskom da ne poziva za svoj stol prijatelje, rodbinu ili bogate susjede, već najsiromašnije i potisnute na rub društva, koji mu ne mogu ničim uzvratiti (usp. Lk 14, 13-14) kako bi dar bio besplatan. Pravo bogatstvo, naime, u konačnici, dat će Bog, "koji vlada svijetom... Mi mu služimo samo za ono što možemo i sve dok nam On za to daje snage" (Enc. Deus caritas est, 35). Još jednom, dakle, promatrajmo Krista kao uzor poniznosti i besplatnosti: od njega ćemo se naučiti strpljivosti u napasti, krotkosti u uvredama, poslušnosti Bogu u boli, u očekivanju da nam onaj koji nas je pozvao kaže: "Prijatelju, pomakni se naviše!"

(usp. Lk 14, 10); pravo je dobro, naime, stajati uz Njega. Sveti Luj IX., francuski kralj – čiji se liturgijski spomen slavi iduće srijede – proveo je u djelo ono što je pisano u Knjizi Sirahovoj: "Što si veći to se većma ponizi da nađeš milost u Gospoda" (3, 18). On ovako piše u svojoj "Duhovnoj oporuci sinu": "Ako ti Gospodin dadne kakvo blagostanje, ne samo da mu moraš ponizno zahvaliti, već pazi dobro da ti ne postane gore zbog slavohepnosti ili na koji drugi način, pazi naime da se ne usprotiviš Bogu ili ga uvrijediš samim njegovim darovima" (Acta Sanctorum Augusti 5 (1868), 546).

Dragi prijatelji, danas se spominjemo također mučeništva svetog Ivana Krstitelja, najvećeg među Kristovim prorocima, koji je znao odreći se samoga sebe kako bi dao mjesta Gospodinu i koji je trpio i umro za istinu. Molimo njega i Djevicu Mariju da nas vode putom poniznosti da bi postali dostojni Božje nagrade.

Nakon Angelusa

U Italiji se 1. rujna slavi Dan očuvanja stvorenog svijeta, koji promiče Talijanska biskupska konferencija. To je već postao uobičajeni događaj, važan također na ekumenskom planu. Ove nas godine podsjeća da nema mira bez poštivanja okoliša. Imamo naime dužnost predati zemlju novim naraštajima u takvom stanju da i oni mogu na njoj dostojno prebivati i čuvati je za buduće naraštaje. Neka nam Gospodin pomogne u toj zadaći!